

“双11”上半场开启 消费力再创新高 开场两小时 百个品牌成交破亿元

本报讯 疫情给经济造成严重冲击,但也充分展现了数字经济的活力。11月1日0点,消费者纷纷涌入天猫、京东等电商平台。作为年度消费大戏,今年“双11”购物节被寄予厚望,成为消费者、电商巨头、品牌、实体店等各行各业积极参与的消费嘉年华。

“买到凌晨1点多,接下来一个月要‘吃土’啦。”大学毕业两年的白领章女士积极参与了今年的“双11”。在11月1日到来的前几天,就提前和闺蜜研究好了今年的“杀手攻略”。

“0点没付定金的先刷一波抢购,再把之前付过定金的订单付尾款。等第一波抢购高潮过去,再打扫‘战场’,看看有没有之前没有注意到的。”章女士说。根据经验,她每年固定需要购置的冬装、护肤品和健身装备等,在

“双11”期间能比平日便宜不少。

上周日一大早,“清空购物车”“今晚好忙”“冲啊尾款人”等众多与忙碌的“双11”首日有关的词冲上微博热搜前十名。“今年‘双11’像过年!”有网友在微博上留言,在10月31日的天猫“双11”直播盛典晚会上,周涛一开口,仿佛置身春晚一样,和朋友一起熬夜抢“双11”头彩。

天猫数据显示,开场1分钟,阿迪达斯成交额超1亿元,耐克紧随其后超1亿元。随后,科沃斯、巴拉巴拉、百雀羚、全友家居等国货品牌也争相破亿。11月1日开场前2小时,就有百个品牌成交破亿元。京东方面,11月1日消费者的购物热情也空前高涨,预售订单额同比大增108%。

今年“双11”,恰逢 iPhone12 和华为 Mate40 两款旗舰手机刚

最新发布,消费者的关注度极高。天猫“双11”第一波销售开始的第1个小时,共有1100万人涌入,分别抢购华为的“绝版”麒麟芯片手机,又或者是选择购买 iPhone 各系列手机,其中有近600万人选择了华为,有近500万人选择了 iPhone,最终国货华为在此轮先胜一局。

生鲜也成为“双11”开场的消费亮点。京东数据显示,随着“囤货族”“养生族”“御宅族”等出手下单,0点后开抢5分钟,京东生鲜牛肉成交额同比增长4倍,羊肉成交额同比增长240%,鸡肉成交额同比增长280%。同时,国产鱼类成交额同比增长220%,鲈鱼成交额同比增长80倍。随着90后、00后成为餐桌消费决策者,聚众宅家吃火锅成为当代年轻人的新社交方式。仅用时5分钟,

火锅丸料成交额同比增长80倍,新鲜蔬菜成交额同比增长180%。

付完尾款后6分钟,家住中国最北端黑龙江漠河的荣女士就收到了此前在京东预订的口红。0点下单后,成都市武侯区的一位消费者仅等待11分钟就收到了在天猫“双11”购买的蚊香液。“睡前下单、醒来收货”“躺着下单、开门收货”……在技术助力下,“双11”的物流配送时效性和服务体验不断刷新人们的认知。

京东物流负责人介绍,他们会将消费者下单的预售商品前置到距离消费者最近的快递站点,一旦支付成功,就能确保在几分钟内完成送货收货。今年“双11”期间,全国有200城消费者在购买美妆、小家电、3C等预售商品时,都有机会享受到“分钟达”的极致收货体验。(北晚)

海南发布防御台风“天鹅”四级预警

新华社海口11月2日电(记者 赵叶 夏天)据海南省气象台消息,今年第19号台风“天鹅”已于1日夜间进入南海,海南省气象台发布台风四级预警。

据监测,2日6时,“天鹅”中心位于北纬14.3度、东经118.1度,距离黄岩岛南偏东方向大约100公里的南海中部海面上,中心附近最大风力9级(23米/秒),七级风圈半径180-280公里。海南省气象部门预测,“天鹅”将以每小时15-20公里的速度向西偏北方向移动,强度继续减弱,先后从中沙和西沙群岛以南海面穿过,逐渐向越南中部一带沿海靠近。

受“天鹅”和冷空气共同影响,2日至5日白天,海南省海洋自东向西将先后出现强降雨天气,4日至5日白天,海南岛陆地将有一次明显的风雨天气。

属实即可得奖励 安徽降低生态环境 有奖举报门槛

新华社合肥11月2日电(记者 董雪)记者从安徽省生态环境厅获悉,该省近日修订《安徽省生态环境违法行为有奖举报办法》,进一步扩大有奖举报的适用范围并降低奖励门槛,举报该省生态环境违法行为只需相关部门认定属实即可获得奖励,不再局限于奖励对重点行业环境违法行为的举报。

该办法将奖励标准细化为三档,最高档为1万元至2万元,最低档为1000元至2000元。其中,最高档奖励适用于对6类生态环境违法行为的举报,包括在饮用水水源一级保护区、自然保护区核心区排放、倾倒、处置有放射性的废物、含传染病病原体的废物、有毒物质;非法排放、倾倒、处置危险废物3吨以上;重点排污单位篡改、伪造自动监测数据或者干扰自动监测设施,排放污染物等。

据介绍,考虑到实际情况,举报人可能无法确认违法主体,该办法降低了举报要求,举报人只需提供违法行为发现时间、具体位置和违法事实,以及能够证明举报事实的视听材料等证据即可。

据安徽省生态环境厅相关负责人介绍,该办法鼓励举报人依法实名举报,鼓励企业内部知情人员举报,对通过举报避免重大生态环境违法行为发生、消除重大生态环境安全隐患,或协助查处重大生态环境违法案件案件的举报人实施重奖。

另外,为了调动公众参与积极性,增加参与渠道,办法新增微信举报。举报人可采用“12369”环保举报热线、微信、来信、来访等方式进行举报。(新京)



梳起“帆船头” 传承妈祖文化

小小湄洲女正在表演妈祖髻技艺(10月31日摄)。

近日,福建莆田湄洲岛举行了一年一度的湄洲女发髻技艺表演。11岁的小小湄洲女林涵熙不到一个小时,就为一个小妹妹梳好了一个状似帆船的妈祖髻。妈祖髻是妈祖故里湄洲岛当地女性的传统发髻,相传为妈祖设计,是世界非物质文化遗产——妈祖信俗的重要组成部分。这种发髻也称为“帆船头”,所谓“盘发为海,插簪为桨,青丝做缆,竖髻做帆”,寓意一帆风顺。近年来,在当地政府的推动下,逢年过节,湄洲岛女性都会穿上蓝衫、红黑裤的妈祖服,梳起妈祖髻,身体力行地传承妈祖文化。

新华社发

青岛两渔民驾船出海失踪下落不明 船只及个人物品已找到

本报讯 山东省青岛市两男子凌晨驾渔船出海试航失踪。昨天,失联者之一何经魁的女儿告诉记者,失联的两人是雇佣关系。青岛市公安局海岸警察支队山南派出所民警介绍,自10月28日失去联系,至今两人下落不明。

警方介绍,两人是青岛市即墨区田横镇人,于10月28日凌晨3时许驾驶木质船舶从即墨区田

横镇一码头出海,于10月28日下午3时许失去联系,至今两人下落不明。

失联者何经魁的妻子告诉记者,丈夫今年50岁,另一名失联者是同村的何新刚,今年31岁。丈夫于10月28日凌晨3时与何新刚出海试航,出海时海浪不大。何经魁临走时告诉妻子,中午不用等他吃饭。按照丈夫以往

出海的习惯,下午2时左右就会给妻子打电话报平安,但下午2时30分,妻子依然没有等到丈夫的来电,电话那边始终无人接听。

10月28日下午5时许,何经魁的家人向当地派出所报案。之后,他们前往码头,联系附近渔船,乘坐码头提供的摩托艇出海寻找。最终,他们通过其他渔船的卫星定位发现了船只。上

船后发现,失踪者包括手机在内的个人物品都在,没有任何异样,船上的机器一直在工作中,“船上什么都有,唯独人不见了。”何经魁的妻子说。

10月29日凌晨5时许,政府方面派出了救援队展开搜救。何经魁的女儿称,目前在附近海域、岛屿都进行了搜救,失联的两人均未找到。(新京)